
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale del 17 settembre  2006

La riunione si svolge presso l’Istituto Sperti ed ha inizio alle ore 9.00
Sono assenti giustificati: don Mario Doriguzzi, Chiara Zampieri, Renzo Andrich, Anna Soravia, 
Maria Busatta, Luciano De Marco e Lidia Deon.

Prima di iniziare Mons Rinaldo Sommacal ricorda brevemente la figura di Celeste Bortoluzzi, 
Sindaco di Belluno, deceduto da pochi giorni.
Il Parroco presenta una riflessione sul tema che sarà oggetto del prossimo Convegno Ecclesiale 
Nazionale di Verona: Chiesa e cristiani, testimoni di speranza oggi.
Ripercorrendo alcuni spunti tratti da un intervento di Paola Bignardi, ex presidente naz. di Azione 
Cattolica,  Mons Sommacal sottolinea alcuni difetti della quotidianità cristiana, tra i quali il 
ripiegarsi sui bisogni insoddisfatti ed il vivere come fatto scontato il nostro essere cristiani. 
La scelta della fede, spiega il Parroco, è quotidiana e la nostra speranza si basa sulla risurrezione: se 
siamo “Pasquali” siamo annuncio di speranza. Le nostre “armi” sono riassunte nella vocazione alla 
santità contro un modello di vita che vorrebbe l’uomo dio di sé stesso. La riconciliazione è, in 
questo contesto, uno strumento principe.

A commento dell’intervento di Mons. Sommacal, si susseguono gli interventi di alcuni Consiglieri: 
Tiziana Martire che promuoverà il sacramento della riconciliazione per far intuire ai bambini del 
catechismo il concetto di santità, Francesco D’Alfonso richiama l’attenzione sull’importanza non 
dei grandi annunci ma del rendere ragione alla speranza, Maria Agostina Campagna ricorda 
l’importanza della speranza del “dopo” per gli anziani e Marco Bianchet interviene per testimoniare 
come anche nel recente campo estivo dei giovani si sia parlato di speranza nella ricerca del volto di 
Cristo.

Il segretario legge il verbale dell’incontro del 12 maggio 2006 ed il Consiglio approva senza 
variazioni.
Di seguito intervengono i presidenti di commissione per illustrare esperienze fatte ed in 
programma.

Per la commissione Giovani, Marco Bianchet, dopo aver ricordalo il “passaggio di consegne” tra il 
nostro don Mario e don Robert  Soccal alla guida del centro diocesano di pastorale giovanile, 
presenta la nuova formula organizzativa della Giornata del Mandato (prevista per il 24 settembre) 
che verrà vissuta nell’arco dell’intera giornata facendo precedere all’incontro diocesano una 
mattinata di esperienza comune per i gruppi della parrocchia. 
I gruppi prenderanno avvio il 5 ottobre e nel prossimo futuro si prospettano incontri formativi per 
animatori e un campo dei Giovani della San Vincenzo a Bieter. 
Riprenderà anche il gruppo “dei piccoli” con nuovi animatori.
Si discute inoltre della concomitanza tra gli incontri del gruppo “postcresima”  ed il catechismo 
delle medie (e dei comunicandi per parte dell’anno): purtroppo i rientri scolastici ed altre 
circostanze rendono difficili le modifiche di orario e così si dovrà collaborare per gestire l’uso 
comune del cortile.



La commissione Caritas, per voce della presidente Maria Agostina Campagna, espone alcune 
proposte: si chiede al Consiglio Parrocchiale di valutare l’impegno per un’adozione a distanza, si 
propone di esporre una bacheca per pubblicizzare le iniziative della commissione (che troveranno 
spazio anche sul sito internet della parrocchia), in tema di barriere architettoniche si ritiene utile 
presentare uno o due casi da risolvere al Comune.
L’associazione Antenna Anziani ha elaborato un progetto di formazione sulla domiciliarità, 
finanziato dal Centro Servizi Volontariato, con 6 incontri in calendario dal 12 ottobre al 19 
dicembre. Inoltre è stato deciso l’acquisto di una fisarmonica e di un impianto di amplificazione per 
attività ricreativa in casa di riposo. Vengono inoltre segnalate: una mostra dei “lavori di una volta” 
dal 22 al 29 ottobre nella Sala del Risorto, una convenzione con il banco farmaceutico per farmaci 
da banco ad anziani in difficoltà e con la San Vincenzo di Mussoi per i pacchi alimentari.
Si vuole inoltre avviare una ricerca mirata di volontari per l’allestimento di un centro di ascolto 
telefonico.
Si segnala infine che il Coro Cortina, di cui è stato apprezzato il recente intervento organizzato 
dalla associazione, ha dato disponibilità per altre occasioni: la proposta, condivisa dal Parroco e dal 
Consiglio, è quella di contattarli per  il 7 dicembre, vigilia della festa parrocchiale.

Giorgio Zampieri riferisce di alcuni incontri con il Parroco ed il rappresentante del Consiglio 
Parrocchiale di Borgo Piave, svoltisi nell’ottica della prevista interazione tre le comunità.

Viene quindi presentata la visione del sito internet della parrocchia: il lavoro è stato curato dalla 
commissione evangelizzazione e cultura ed in particolare da Licia Salce.
L’indirizzo è www.diocesi.it/bellunofeltre/duomoloreto: il sito contiene diverse sottopagine che 
accoglieranno documenti, riferimenti e iniziative dei vari ambiti parrocchiali.
Per l’aggiornamento si rende disponibile Licia Salce alla quale i consiglieri e gli altri parrocchiani 
potranno inviare il materiale da pubblicare. Seguono discussione e varie proposte.
Viene ribadito che l’utilità del sito è collegata ad un suo buon utilizzo e dunque ad una sua 
opportuna pubblicizzazione.
La commissione Evangelizzazione e Cultura illustra, con Alberto Alpago Novello, il programma 
degli incontri domenicali sul tema del Sinodo: le domeniche di ottobre vedranno la proposta di un 
incontro di riflessione (tenuto da don Ivano Brambilla e don Giuseppe Bratti) al mattino, vertente su 
una parte del libro sinodale, cui seguirà nel pomeriggio una breve escursione su un tratto del 
sentiero sinodale. 
Si propone poi il tema del rapporto tra parrocchia, catechisti e genitori: viene avanzata l’idea di 
elaborare una lettera in collaborazione con le catechiste per responsabilizzare e coinvolgere i 
genitori dei ragazzi.

Tiziana Martire, per la commissione Liturgia ricorda la collaborazione per l’animazione delle Ss. 
Messe di ottobre, correlate all’iniziativa di cui sopra e riporta alla discussione del Consiglio il tema 
del rafforzamento del Ministero Straordinario dell’Eucaristia.

Alle ore 11,30 la riunione ha termine.



        il Parroco il Segretario
Mons. Rinaldo Sommacal        Tomaso Zampieri


